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OFFICE py DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES Examen: Brevet de Teghnicien .
: preuve:
Durée: 4h Coefficient: 4

L’épreuve comporte deux exercices et un probléme répartis sur deux pages.

EXERCICE 1: 5 points
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a
) Montrer que pourtout x # 1, k(x) =2x+ 1 —

Ob) En Qéfiuire la primitive K de k sur ]1; +oo[ qui prend la valeur 2en?2.
N considére le polyndme p de la variable réelle x défini par P(x) = 2x® — 3x* — 11x + 6.
0,5pt

2. a) Montrer que % est une racine de P.
b) En déduire que P peut se mettre sous la forme P(x) = (2x — 1)(ax? + bx +¢) ol
: 1,5pt

a,b et c sont des nombres réels a déterminer.
0,5pt

3. a) Montrer que 2(x — 3) (x B %) (x +2) = 2x3 — 3x* — 11x 6.
b) En déduire la résolution de I'équation (E): 2¢%* — 3, -1le” +6 = 0. 1pt

EXERCICE 2: 5 points )
Aprés la création de son centre de formation en haute'couture des tenues de mariage,
Mme KEJU décide de faire une étude sur le nombre d’apprentis regus chaque année dans son

_centre, le résultat est consigné dans le tableauci-apres':
[ Année [2016 [ 20172048 [ 2019 | 2020 | 2021
| Rang de l'année (x) [ 2 3 A0 M5 6
| Nombre d'apprentis (y) | 5 4 9 6 7 9
1. Construire le nuage de poinfs decette série statistique. 1pt
2. Calculer les coordonnées du peint moyen G de cette série statistique. 1pt
1pt

3. Montrer que I'équationy = gx 4+ % est celle de la droite de Mayer de (x; y).
0,5pt

4. En déduire une esfimation du nombre d’apprentis dans ce centre en 2026.
5. On choisit au hasard®et simultanément 2 des 5 apprentis de 'année 2016 pour .en faire le
0,75pt

directeur et le surveillant général de ce centre.

a) Déterminer le nombre de choix possibles.
b) Deux des cing apprentis sont des hommes. Calculer la probabilité pour que les
_ 0,75pt

deux apprentis choisis soient de sexes différents.

) = xij} et (C) sa courbe représentative

PROBLEME: 10 points
f la fonction définie sur R\ {1} par f(x

On considére ’ |
dans un repére orthonormeé ;%)) : unﬂé graphique Vegale a icm.
1. Calculer les limites & gauche eta droite en 1, en +oo eten —co. " 1pt
2 Montrer que la dérivée f' de f est définie sur R\ {1} par f'(x) = 0,75p*
3. Etudier le signe de fsur R\ {1}, puis en déduire le sens des variations de f. 1pt
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Dresser le tableay des variations de f. ¢
a) Déterminer |eg nombres réels a, b et ¢ tels que f(x) = ax + b+35
b) En déduire que Ia droite (D) d’équation y = x + 1 est une asymptot

c) Et'udier la position relative de la courbe (C) et la droite (D).
Justifier que le point E(1 ; 2) est centre de symétrie e la courbe (C):

Déterminer une équation de la tangente (T) & la courbe (C) au point d'abscisse 0.

Construire dans le méme repére la courbe (C) ;‘,‘\'}Ies droites (D) et (T).

z_
a) Montrer que pour tout x # 3, f(x —2) + 1 = x_x_%:_tl
b) Donner une méthode de construction de la courbe (C') de la fonction g,

x # 3 par g(x) = fz—;—i—’;ﬂé partir de celle de f.
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pour tout x # 1. 1Pt
ea (C). 0,5pt
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